



# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

8

августа  
2023 года

вторник

№ 156 (30193)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

Олимпийский городок будет занимать 100 гектаров, включать легкоатлетический и футбольный стадионы на 10 тысяч мест, 6 закрытых и 7 открытых спортивных сооружений, дворец водного спорта, велотрек, комплексы для единоборств и командных видов спорта. В 2025 году здесь пройдут Азиатские и Парасиатские игры среди молодежи. Проект реализуется совместно с китайской компанией «САСМС Engineering», имеющей опыт строительства спортивных объектов в 70 странах мира. К строительным работам привлечены более тысячи рабочих и инженеров, передовая техника. К настоящему времени полностью завершены фундаментные работы 7 основных зданий.

## ПРЕДСТАВЛЕНА ИНФОРМАЦИЯ О СТРОИТЕЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ

Президенту Шавкату Мирзиёеву доложено о ходе строительных проектов в городе Ташкенте.

В последние годы в нашей столице было развинуто масштабное строительство. Возведено множество домов, деловых центров, предприятий и мест отдыха. С учетом дальнейших процессов урбанизации теперь крупные строительные проекты реализуются за пределами города.

В числе важнейших проектов - Олимпийский городок и Новый Ташкент.

Глава государства 9 ноября прошлого года заложил первый камень в фундамент Олимпийского городка. Этот объект будет занимать 100 гектаров, включать легкоатлетический и футбольный стадионы на 10 тысяч мест, 6 закрытых и 7 открытых спортивных сооружений, дворец водного спорта, велотрек, комплексы для единоборств и командных видов спорта. В 2025 году здесь пройдут Азиатские и Парасиатские игры среди молодежи.

Проект реализуется совместно с китайской компанией «САСМС Engineering», имеющей опыт строительства спортивных объектов в 70 странах мира. К строительным работам привлечены более тысячи рабочих и инженеров, передовая техника. К настоящему времени полностью завершены фундаментные работы 7 основных зданий, активно продолжаются следующие этапы строительства.

Вблизи этой территории запланировано строительство еще одного города - Нового Ташкента. Его первый камень Президент заложил 18 марта текущего года. На первом этапе проекта предус-

матривается строительство многоэтажных домов на 60 тысяч жителей, административных зданий государственных ведомств, парков, социальных и экономических объектов.

На презентации представлена информация о проводимой подготовительной работе. В настоящее время образована дирекция по проектированию и координации строительства города. Обозначены его границы, проведена их инвентаризация совместно с Агентством по кадастру. Заключены договоры по различным этапам инфраструктурного и архитектурного проектирования с компаниями Сингапура, Великобритании, Нидерландов, Турции и местными предпринимателями.

В частности, в проекте, разработанном сингапурской компанией «Meinhardt group», особое внимание уделено расположению объектов социальной сферы, транспортным коммуникациям и соединению их со столицей.

На презентации также была представлена информация о внутреннем архитектурном оформлении Центра исламской цивилизации. В музее центра будут отражены научное наследие наших предков-мыслителей, атмосфера исторических периодов, в которых они жили.

Глава государства дал дополнительные указания по своевременной и качественной реализации проектов.

УзА

К 32-й годовщине независимости Республики Узбекистан

## ЦЕЛЬ - ПОСТРОИТЬ СОЦИАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО



Для страны 2023 год выдался насыщенным политическими событиями. Принята новая редакция Конституции Республики Узбекистан, в которой намечены векторы развития страны, возвеличивается человек, защищены интересы всех слоев общества. Главное - она обсуждена при активном участии всех узбекистанцев, из-за чего признана поистине народной Конституцией.

Прежде всего в Основном законе в новой редакции на основе парадигмы «Человек - общество - государство» главным приоритетом определены интересы человека.

В Конституции в новой редакции Узбекистан

провозглашен социальным государством, а его социальные обязательства увеличены в три раза. Принцип «Во имя чести и достоинства человека» стал главным критерием в Конституции, законах, деятельности государственных ведомств.

(Окончание на 3-й стр.)

Промышленность



## ПРИДАТЬ ИМПУЛЬС КРУПНОМАСШТАБНЫМ ПРОЕКТАМ, ЧТОБЫ ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

Дилфуза Гулямова. «Правда Востока».

Расчитанная на многие годы производственно-хозяйственная деятельность Навоийского горно-металлургического комбината направлена на обеспечение устойчивого роста экономического потенциала и социальной стабильности Республики Узбекистан путем дальнейшего повышения эффективности использования минерально-сырьевых ресурсов, увеличения объемов выпускаемой высоколиквидной продукции и интенсивного развития.

Реально оценивать свои возможности на перспективу, чтобы поддерживать конкурентоспособное состояние, предприятию помогают масштабное инвестирование в значимые для навоийского комбината экономические проекты по строительству современных промышленных объектов, а также модернизация и технологическое переоснащение. Создание гидрометаллургических заводов и производственных линий, работающих на современных технологиях, значительно расширило возможности АО «НГМК». Поэтому особое место в его деятельности занимает Инвестиционная программа, в соответствии с которой в течение 2022-2026 годов предприятие поэтапно реализует крупные и стратегически важные инвестпроекты, направленные на расширение добычных и перерабатывающих мощностей.

За прошедшие шесть месяцев с начала 2023-го по 11 проектам программы освоено средств на 255 млн долларов, создано 868 рабочих мест.

- Республика считается одним из крупных производителей золота, в том числе за счет увеличения объемов производства на действующих месторождениях и вовлечения в процесс новых, - говорит заместитель генерального директора АО «НГМК» по экономике и финансам Шухрат Аминов. - Исходя из социально-экономических инициатив на период до 2030 года, выдвинутых главой государства в ходе предвыборной встречи с избирателями в Навои, поставлена задача увеличить добычу золота до 150 тонн в год и реализовать на Навоийском горно-металлургическом комбинате 19 проектов на 3,8 млрд долларов, используя сырьевую базу, технологический

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

Внедрение равного для всех, прозрачного и основанного на рыночных принципах порядка выделения земельных участков, обеспечение стабильности в имущественных и правовых отношениях в сфере землепользования, а также охрана земель относятся к приоритетным направлениям. Именно в этих целях и в рамках исполнения Указа Президента «О мерах по обеспечению равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращению их в рыночный актив» от 8 июня 2021 года в кадастровой системе Наманганской области был осуществлен ряд работ.

Наш корреспондент беседовала с начальником Наманганского областного управления Палаты государственных кадастров Агентства по кадастру Кодирхоном ГАП-ПАРОВЫМ.

- Согласно данному Указу, начиная с 1 августа 2021 года земельные участки выделяются частному сектору на основе права собственности и аренды, а государственным органам, учреждениям, предприятиям, органам самоуправления граждан - на основе права постоянного пользования, - говорит К. Гаппаров. - При этом порядок выделения земельных участков на праве пожизненного наследуемого владения, постоянного владения и временного пользо-



## ДОКУМЕНТЫ НА ЗЕМЛЮ - ГАРАНТИЯ ПРАВА НА ВЛАДЕНИЕ

вания отменяется. В то же время аналогичные права на ранее выделенные земельные участки сохраняются у их владельцев в действующем порядке. Также в случае перехода права собственности на объект недвижимого имущества, построенный в установленном законодательством порядке на земельном участке, полученном в аренду, к другому лицу вместе с правом собственности на данный объект к новому собственнику переходит и право аренды на земельный участок, на котором он расположен. Земли сельскохозяйственного назначения выделяются только на основе права аренды по итогам открытых электронных конкурсов, в которых могут участвовать производители всех видов сельскохозяйственной продукции. Во всех случаях

земельные участки выделяются исключительно из свободных и полученных в запас земель, изъятие земельных участков, перевод их в земли запаса, выделение их иным лицам одним документом или одновременно считаются нарушением порядка выделения земель и являются основанием для привлечения к ответственности в соответствии с законодательством. Земельный участок, на котором расположен многоквартирный дом, а также земельный участок, прилегающий к нему, если он не принадлежит собственнику на основании иных прав, выделяется им для общего пользования решением жюри общины области и города на основе постоянного пользования.

(Окончание на 2-й стр.)

Взгляд из-за рубежа

## УНИКАЛЬНАЯ И ВАЖНАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПОДДЕРЖАНИЯ И УКРЕПЛЕНИЯ СВЯЗЕЙ

Состоявшийся 4 августа первый трехсторонний саммит лидеров Узбекистана, Таджикистана и Туркменистана вызвал большой интерес среди политических и экспертных кругов зарубежных стран новизной формата, а также повесткой, включившей столь важные вопросы, как водопользование, энергетика, транспорт и другие.

По оценкам экспертов, данная встреча послужит зарождению новых и активизации реализации общих проектов, которые имеют ключевое значение для укрепления потенциала Цент-

(Окончание на 3-й стр.)

Событие

## «СИЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР - ЯРКАЯ ИГРА!»



Таков слоган Игр стран СНГ, стартовавших в десяти городах Беларуси. Во всех 20 видах программы открытого мультиспортивного саммита принимают участие свыше 300 узбекистанцев. Они оспаривают награды среди более двух тысяч атлетов из 22 государств - приняли приглашение представители Египта, Ирана, Кубы, Ливии, Объединенные Арабские Эмираты, Пакистана, Монголии, Бахрейна, Малайзии, Кувейта, Омана, Венесуэлы, Вьетнама...

(Окончание на 4-й стр.)







СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев. «Правда Востока».



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Спортивная делегация Узбекистана является фаворитом. На прошлых Играх-2021 в Казани (Российская Федерация) наша сборная в медальном зачете заняла второе место...

Кстати, в Татарстане разыгрывались награды только в девяти турнирах лишь среди десяти делегаций. Ныне конкуренция в олимпийском формате заметно обострилась...

Произойти существенные изменения в регламенте Игр-2023. Однако к таким новшествам наши юности и девушки оказались готовы. При этом для большинства из них состязания в Беларуси станут первым испытанием...

Не поверите: на первенствах Азии среди юниоров и юношей по тяжелой атлетике, завершившихся в Нью-Дели (Индия), талантливые богатыри Узбекистана в итоге завоевали... 73 (!) награды. Треть медалей - высшей пробы.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА: ЛУЧШИЕ НА СМОТРЕ БУДУЩЕГО

Установлен рекорд, который вряд ли какая сборная повторит. И такое достижение на континенте, штангисты которого доминируют на мировой арене.

ДЗЮДО: ПО ОСОБОМУ ПРИГЛАШЕНИЮ

То, что после чемпионата мира на второй по значимости турнир «Мастерс» в Будапешт (Венгрия) пригласили сразу 20 дзюдоистов Узбекистана, - уже большое достижение. Такое широкое представительство свидетельствует о том, что именно столько соотечественников по версии Международной федерации дзюдо (IJF) находятся в списке топ-36 сильнейших единоборцев на планете.

Именно на «Мастерс» разыгрывается в этом сезоне наибольшее количество очков, идущих в олимпийский зачет. Даже чтобы просто выйти на татами и уступить сопернику в первой же схватке, начисляются 200 баллов.



Вышел из тени наш тяжеловес Музаффарбек Турабоев. После того как в прошлом году он на мундиале в Ташкенте завоевал титул чемпиона, больше ничем не отличился в мировой серии турниров под эгидой IJF...

«СИЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР - ЯРКАЯ ИГРА!»

Медальный зачет после двух дней Игр стран СНГ

Table with 4 columns: Сборные, З, С, Б, Всего. Lists medal counts for Russia, Belarus, Uzbekistan, Azerbaijan, Armenia, Turkmenistan, Vietnam, Kyrgyzstan, Kazakhstan, and Tajikistan.

Без раскочки начали наши ребята турне по Беларуси. В первый же день в общем зачете заняли второе место, записав в актив 12 наград. В Гродно отличились штангисты. В честь побед Огабека Нафасова и Джамили Панфиловой прозвучал Гимн Узбекистана.

Весомую лепту внесла команда по греко-римской борьбе: на ее счету два «серебра» и «бронза». Впереди - выступления атлетов по вольной борьбе и дзюдо.

Кажется, в Гомеле подавляющее большинство болельщиков и волонтеров, специалистов и экспертов только и говорили о наших юных дзюдоистах. Ставшие их кумирами, обрушили на своих поклонников буквально град наград.

Легкоатлеты только набирают разбега на минском стадионе. Третьей финишировала на стайерской дистанции Дарья Жилина. В секторе для толкания ядра призером стал другой дебютант - Достонбек Абдумуталов.

В ходе Игр стран СНГ руководители спортивной делегации Узбекистана - министр молодежной политики и спорта Адам Икрамов и генеральный секретарь Национального олимпийского комитета Ойбек Косимов - провели официальные встречи с коллегами из других государств.

Наверное, только члены семьи палвана знали, как он пережил спад и кризис после триумфа. Сумел-таки восстановиться, обрел чувство победителя. Растеряв много рейтинговых очков, М. Турабоев впервые оказался не в числе восьми сильнейших.

Не шутил наставник. Наш молодец с нетипичным телосложением для дзюдиста - рост за два метра - одолел признанного мэтра. Затем на кураже смел с татами не менее именитых Шади Эль Нахаса (Канада), Михаэля Коррела (Нидерланды), Бояна Досена (Сербия).

Заметим, что М. Турабоев повторил успех нашего знаменитого дзюдиста Ришода Собинова, также когда-то победившего на «Мастерсе». На третьем месте в обновленном мировом рейтинге в весовой категории 90 кг был бронзовый призер Олимпиады в Токио (Япония) Давлат Бобонов.

Ожидаемо на пьедестал почета поднялась Диёра Келдиёрова. Она во второй раз стала бронзовым призером на «Мастерсе». Впервые о ней как о мастере экстра-класса заговорили в 2019 году. Заметим, что Диёра в этом сезоне трижды возглавляла список сильнейших в мире в весовой категории до 52 кг.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/31/08-23/1249 «Разработка рабочей документации, поставка оборудования и строительство «под ключ» объекта: «Обустройство газоконденсатных месторождений Адамташ»...

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов.

- суммарный объем по выполненным работам аналогичного характера и степени сложности, выставленным на конкурсные торги за 2020, 2021, 2022 гг. в размере не менее 7 000 000 (семь миллионов) долларов США;
- опыт реализации ЕРС контракта/контрактов аналогичного характера стоимостью не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США...

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в Конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 23 августа 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Батыра Закирова, 1 А.

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 22 сентября 2023 года.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/31/08-23/1250 «Оказание услуг в 2023-2024 годах, связанных с декларированием, таможенным оформлением товара и транспортно-экспедиционным обслуживанием, а также оказание услуг коммерческого представительства на территории Республики Узбекистан»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

- юридическим лицом, осуществляющим деятельность в качестве таможенного брокера в соответствии с законодательством Республики Узбекистан;
- среднегодовой оборот по оказанным услугам (работам) связанным с декларированием, таможенным оформлением товара и транспортно-экспедиционным обслуживанием за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) в размере не менее 300 000 (треста тысяч) долларов США;
- за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) опыт оказания услуг (выполнения работ), аналогичных по характеру, выставленным на конкурс;
- в наличии необходимые транспортные средства (согласно п. 6, формы 1) с возможностью их беспрепятственного использования и соответствующие специфике оказываемых услуг (работ), либо иметь предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые транспортные средства;
- необходимые разрешения и лицензии на перевозки грузов (в том числе опасных, крупногабаритных и тяжеловесных грузов) в соответствии с законодательством Республики Узбекистан, либо иметь предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые разрешения.

Общество с ограниченной ответственностью «ARC BALANCE» уведомляет о том, что 21 июля 2023 года внеочередным общим собранием участников принято решение о реорганизации общества в форме выделения и о создании путем реорганизации общества с ограниченной ответственностью «NOVA DOMUS».

Культура

В октябре текущего года Академией художеств Узбекистана будет проведена IV Ташкентская биеннале прикладного искусства.

В ТАШКЕНТЕ СОСТОИТСЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ БИЕННАЛЕ ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА



Этот творческий проект организуется в целях обеспечения исполнения постановления главы нашего государства «О дополнительных мерах по развитию и дальнейшему совершенствованию деятельности Академии художеств Узбекистана» от 16 августа 2017 года.

Биеннале произведений отечественных и зарубежных мастеров и ремесленников, несомненно, послужит своеобразной площадкой для обмена мнениями и опытом творческих работников.

По сведениям пресс-службы Академии художеств Узбекистана, в рамках IV Ташкентской биеннале прикладного искусства предусматривается проведение интересных выставок, презентаций, конференций и мастер-классов. Мероприятие значимо тем, что свидетельствует об уделении в последние годы в нашей стране вниманию развитию национального искусства, представителям творческой интеллигенции, демонстрирует тенденции развития современного прикладного искусства.

Н. Усманова. Корр. УзА.



Группа «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока». Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ. УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1358. Заказ Г-827. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор: М. Черногаев. Корректор: Л. Карабаева. Дизайнер: Х. Алиев. НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz

Реклама в «ПВ» залог вашего УСПЕХА! ISSN 2010-4963. Время итога - 22:00. Время подписи - 22:00. 123456